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Diversas encuestas han recogido la opinión de las personas respecto de la aprobación de un cuarto retiro anticipado del 10% de los fondos de 
pensiones. Entre ellas, está la Encuesta Criteria 4to proceso 10%, realizada en septiembre de 2021. 

Ante la pregunta “¿Cuál crees que sería la mejor medida para enfrentar la crisis económica de las personas derivada del COVID?”, un 54% de los 
encuestados escogió la alternativa “Que el Estado ayude a financiar la caída de los ingresos a través de bonos, como el IFE”, mientras que el 37% 
eligió la respuesta “Que se apruebe por cuarta vez el retiro del 10% de los fondos de pensiones", y un 9% declaró “No sé”.

El 69% de los jóvenes entre 18 y 24 años respalda que el Estado entregue bonos por sobre que se apruebe un nuevo retiro anticipado. Por el contrario, 
sólo el 39% de los adultos entre 45 y 59 años está por dicha opción, prefiriendo en un 52% un giro de sus ahorros previsionales.

Respecto de las motivaciones de los parlamentarios para promover un cuarto retiro, el juicio ciudadano es principalmente negativo. Ante la consulta 
de opción múltiple “¿Cuál de las siguientes frases representa mejor tu opinión sobre la propuesta de un cuarto retiro del fondo de pensiones?”,  
un 60% escogió la alternativa “Los parlamentarios están proponiendo un cuarto retiro principalmente porque creen que así obtendrán más votos 
en las próximas elecciones” y un 69%, “Los parlamentarios están proponiendo un cuarto retiro principalmente porque están preocupados de sus 
intereses electorales”. En contraste, un 40% piensa que “Los parlamentarios están proponiendo un cuarto retiro principalmente porque creen que 
las personas necesitan dinero urgentemente” y un 31% que “Los parlamentarios están proponiendo un cuarto retiro principalmente porque están 
preocupados por las personas”.

EL FUTURO DEL SISTEMA PREVISIONAL

Otro sondeo realizado en agosto de 2021, encargado por la AFP Cuprum a Criteria, entregó información acerca de las ​​opiniones y actitudes respecto 
del sistema previsional.

Respecto de la pregunta “Suponiendo que se plantee un nuevo sistema de pensiones, tú preferirías que”, el 69% escogió la alternativa “El 100% de tus 
futuras cotizaciones vayan a tu cuenta individual”, el 8% “El 100% de tus futuras cotizaciones vaya a un fondo colectivo” y el 24% “Tus cotizaciones se 
distribuyan entre tu cuenta individual y un fondo colectivo”. Esta tendencia fue transversal a todas las edades e identificaciones políticas.

Lo mismo ocurre en el caso de que se apruebe que los empleadores aporten una cotización adicional a la cotización de sus trabajadores: el 57% opta 
porque esos recursos vayan a su cuenta individual, el 21% mitad a su cuenta individual y mitad a un fondo solidario, y el 11% a un fondo colectivo solidario.

En cuanto al destino de sus fondos, los chilenos valoran la libertad de elegir. Si existiera un nuevo aporte adicional del empleador, un 58% de los 
encuestados quiere tener la posibilidad de escoger si lo administra una institución estatal o su AFP.

La misma encuesta preguntó además sobre el acuerdo o desacuerdo con una Pensión Básica Universal para todos los pensionados del país, con 
financiamiento del Estado. El 81% de los consultados estuvo de a favor y solo el 12% se manifestó contrario. Respecto del monto de una posible Pensión 
Básica Universal, el 82% cree que tiene que ser equivalente al salario mínimo ($337.000).

Mayor es la discrepancia en cuanto a los pensionados que debieran recibir la ayuda del Estado: el 53% piensa que se debe focalizar en los pensionados 
con pensiones más bajas y el 47% que debiera ser para todos, sin importar el monto de su pensión.
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